

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА БАЛАКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 189 (11185)

Среда, 28 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

Призер конкурса



Заслуженным авторитетом пользуется среди работников прядильного цеха вискозного кордного производства № 3 объединения «Химволокно» оператор кручения В. В. Дрягина. Очень требовательная, прежде всего к себе, Валентина Васильевна буквально не дает покоя тем, от кого зависит качество выпускаемой продукции.

— Пройдет от поммастера до начальника цеха, но добьется, чтобы оборудование, на котором она работает, содержалось в порядке, — говорит председатель цехкома Л. В. Кружкова. — Не ищет возможности сослаться на неполадки и работать спустя рукава. Работает серьезно.

И как должное воспринимается тот факт, что на проходившем в цехе конкурсе В. В. Дрягина получила звание «Лучший по профессии».

На снимке: В. В. Дрягина.

Фото С. КАРЕДИНА.

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ Горожане не обижены

«В городе, как и по всей стране, остро ощущается дефицит продовольственных товаров. А вместе с тем работники АЭС благоденствуют. Почему бы ОРСу АЭС не поделиться более щедро с другими балаковцами?»

Г. АНИСОВА.

Наш корреспондент встретился с начальником ОРСа АЭС В. Ф. Калининченком и попросил его прокомментировать это письмо.

— Виктор Федорович, есть ли у горожан основания для обиды?

— Я думаю, что оснований для обид мало. Просто надо исходить из реалий нашей жизни. А они суровы. Я как начальник ОРСа АЭС должен в первую очередь накормить, обеспечить всем необходимым строителей,

работников станции. А то, что остается, поступает в открытую продажу.

— И много поступает!

— Достаточно много. Например, мяса птицы за 9 месяцев нами выбрано по фондам 3914 тонн, в свободную продажу поступило 1347,5 тонны, или 34,2 процента. 40 процентов колбасных изделий, около 80 процентов животного мяса, 40 тонн чая, 1250 тонн кондитерских изделий, 250 тонн сыра также было реализовано в свободной продаже.

— Сегодня наблюдаются перебои с поставкой яиц.

— В ОРСе таких перебоев нет. В четвертом квартале мы должны получить 6 млн. яиц. Месячная норма, естественно, составляет 2 млн. штук. Сразу же оговорюсь:

за октябрь все фонды были выбраны. Почему, спросите вы, нет яиц в свободной продаже? Ответить на этот вопрос затрудняюсь. Могу только предположить, что закупки яиц делаются впрок.

— По-прежнему остро ощущается дефицит в табачных изделиях.

— По фондам в четвертом квартале мы должны получить табачных изделий на 700 тысяч рублей, а месяц на 230 тысяч. В основном все, что полагается нам по фондам, мы получили.

— То есть, поступления названных продовольственных и непродовольственных товаров не сократились!

— Вы правильно поняли. Уменьшений поставок в ОРСе не наблюдается, более того,

есть даже небольшой рост. Поступления по нашему ведомству будут до конца года регулярны и в полном объеме.

— Значит торговля идет стабильно!

— Я этого не сказал бы. Трудности в снабжении товарами переживает вся страна, и, естественно, в определенной мере это отражается и на торговле ОРСа.

Меня беспокоит и тот факт, что по истечении квартала у нас практически не бывает остатков товара. А это ненормальное положение. Торговля без остатков не должно быть, это приводит к перебоим.

«Работать стало труднее»

«Моя дочь учится в Свердловске. Там наступила уже настоящая зима, и дочь написала мне о том, чтобы я выслала ей теплые вещи. Однако я не могу этого сделать. Целый месяц аккуратно зашитая, пригоровленная к отправке посылка лежит у меня дома по той причине, что работники почты отказываются ее брать. На Свердловск приема нет», — в очередной раз сказала мне сегодня в 14-м отделении связи и в довершение ко всему добавила, что, когда соответствующее разрешение поступит, посылку нужно будет принести в открытое отделение.

Для проверки. Да что же это такое? Кто издал такой указ и почему кто-то должен проверять, что я хочу послать своему ребенку? Может быть, я отошлю ей свои же 300 граммов масла. Да и не только в этом дело. Мне, например, нельзя поднимать тяжести, и поэтому посылки всегда отправлял мой муж. А теперь? Представляете, как это удобно — нести посылку в

открытом виде, да еще зашивать ее на почте?

Очень хотелось бы, чтобы издатели подобных указаний думали прежде всего о людях».

Р. ВВЕДЕНСКАЯ.

Наш корреспондент Е. Ухова встретила с начальником отделения связи № 14 Т. А. Зайцевой.

— Действительно, — сказала Тамара Александровна, ознакомившись с письмом, — посылки в адрес Свердловска не принимались до 12 ноября. Сделано это было на основании указания Министерства связи РСФСР от 3 октября, временно запрещавшего прием авиа и наземных посылок в адрес Тульской области, Чечено-Ингушской АССР, Тулы, Грозного и Свердловска в том числе».

— Этот случай — единственный!

— Нет. Никогда раньше мы не получали такого количества всевозможных запретов на прием посылок, сколько поступило их к нам за последнее время. Так, например, на основании телеграммы Министерства свя-

зи СССР от 4 сентября, по причине загруженности аэропорта Домодедово, до особого указания был прекращен прием посылок в адрес сразу 16 краев и областей. Телеграммой Министерства связи РСФСР от 25 октября нам предписывалось возобновить прием посылок в адрес Ленинграда и одновременно, в связи с отвлечением людей и автотранспорта производственно-технического управления связи Московской области на сельхозработы, до 6 сентября запрещалось принимать посылки в адрес предприятий связи Московской области. И телеграммы подобного содержания следуют буквально одна за другой. Посылки задерживаются в пути. Приходится делать и самим получать множество запросов о них. Работать в таких условиях стало труднее.

— А почему посылки стали принимать только в открытом виде?

— Не все. Только те, которые выслаются за пределы Саратовской области. Причиной этому послужило

постановление президиума областного Совета народных депутатов от 2 ноября о временных мерах по защите потребительского рынка области. Оно запрещает отправку за ее пределы посылок с продовольственными товарами весом свыше одного килограмма.

— Но как раз этим обеспечены те балаковцы, дети которых учатся, увы, не в Саратовской области. Только что говорила со мной об этом В. Н. Ягубова, сын которой является студентом одного из вузов Риги, были такие звонки и в редакцию.

— В соответствии с приказом по Балаковскому РУСу, начальникам отделений связи предоставлено право в особых случаях принимать решение об отправке посылок с вложением провоза свыше 1 кг в адрес жилищных частей и исправительно-трудовых учреждений. К сожалению, о студентах речь в нем не идет. К их родителям мы стараемся отнестись чисто по-человечески. И будем надеяться, что это действительно временный запрет.

В ГОРОДСКОМ СОВЕТЕ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Если не остановить

В доме № 19а на улице Факел социализма какой-то мальчишка нарисовал на только что покрашенной панели фашистскую свастику и подписал: «хээ». Видимо, думал написать «Хайль», которым приветствовали друг друга фашисты.

Я хочу обратиться ко всем родителям и учителям. Может быть, стоит разъяснить нашим детям еще раз, что фашисты в годы войны наших живых детей бросали в огонь? Обо всем мне рассказывали жители освобожденных городов, я сам видел этих горелых детей. Так что же, им, фашистам, теперь писать «Хайль!»?

И еще хочу предупредить, что те родители, которые сивозь пальцы смот-

рят на такие «забавы», потом горько пожалеют, что упустили время, волосы станут потом на себе рвать, если сын их вырастет насильником и убийцей. А такое очень вероятно, если сейчас не остановить.

А. ЛЕВИН, ветеран войны.

Не забывайте о чувствах

Стою на берегу Волги. Выше меня шумит железная дорога, еще выше — оздоровительный комплекс «Синяя птица». Нет больше красивой поляны, окаймленной дубами и разнотравьем.

50 лет назад здесь бурлила пионерская жизнь. Ровными рядами стояли нехитрые дощатые домишки. Внутри — пар-

ПОЧТА ДНЯ

синовые раскладушки, плотно прижатые друг к другу. Пионерские линейки, костры, походы, встречи с героями гражданской войны и стхановцами.

А песни? Давно не поют пиднеры тех песен. Не услышишь по радио, не увидишь по телевидению. Хотя недавно я с удовольствием послушал целый концерт, составленный из песен тех лет в исполнении ансамбля песни и пляски имени Александра. Программу подготовила... закордонная радиостанция «Свобода».

Как бы откликаясь, программа «Взгляд» также сочла нужным вставить в один из сюжетов песню «Крейсер «Аврора». Но в каком ключе?

Я понимаю, что многое сейчас подлежит переосмыслению, только делать это надо, щадя чувства многих ветеранов.

Легко новому поколению зачеркивать все то, чему они не были свидетелями. А каково нам? А. ПАХОМОВ.

Руками разводят

У меня в квартире уже третий месяц не работает телефон. Много раз я пытался связаться с организациями, которые несут ответственность за работу связи, но это оказалось делом напрасным. Мы не заслужили к себе внимания, инженеру связи, видимо, так надоело, что она и трубку не берет, хотя и обещала, что в октябре у нас телефон заработает (там есть заявка).

Хотел в горисполкоме найти поддержку, но не сумел дозвониться. Обратился в бюро ремонта, а там только руками разводят. Кто же мне поможет? В. НЕСТЕРОВ, ветеран труда, участник ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Где берут дефицит?

О спекуляции и говорить, нечего, она процветает по всей стране. У нас на базаре торгуют 25-копеечными сигаретами по 3 руб. за пачку — этим нас тоже не удивить. Удивляет другое: ведь нигде в городе в магазинах сигаретами не торгуют, их дают, да и то в ограниченном количестве, только на производстве.

Вот и хотелось бы узнать, где же берут эти самые дефицитные сейчас сигареты спекулянты? ЧУМАКОВА.

РАБОЧАЯ СМЕНА

Молодец наш Юра

Согласившись участвовать в конкурсе профессионального мастерства, прессовщик цеха № 14 Юрий Опарин и не мечтал о победе. Не допускали такой мысли и те, с кем ему пришлось соревноваться. Уж больно молод, и потом — всего два года прошло с тех пор, как Юрий впервые подошел к прессу. В конкурсе же принимали участие профессионалы, прессовщики с солидным стажем.

— Казалось бы, не было шансов на победу у парня, — рассказывает мастер цеха В. П. Дряхлов. — В цеховом конкурсе он блестяще ответил на экзамене по теории, но допустил очень много ошибок на практике.

А дело здесь вот в чем. Юрий постоянно работает на оборудовании второго ряда с автоматической заправкой сырья. В конкурсе же, состоявшемся в цехе, ему пришлось встать к прессу первого ряда, без автоматики. Поэтому, прежде чем приступить к работе, Юре нужно было тщательно изучить технологическую карту. На этом он и потерял много времени. Да и навыков практически никаких — оборудование незнакомое.

— И все же, молодец наш Юра, — не без удовлетворения говорит Вячеслав Петрович Дряхлов.

В цехе № 13, где проходил конкурс, Юре опять досталось оборудование первого ряда. На этот раз он был готов к такому сюрпризу и прежних ошибок старался не допускать.

— Юра был удивительно спокоен в тот день, — вспоминает технолог цеха № 14 Г. Губарева.

Когда экзамен по практике начался, я решила поинтересоваться, как там обстоят дела у наших. Смотрю, все давно работают, один лишь Опарин стоит у пресса без действия. Растерялся, думаю, парнишка. Подошла к нему. Не волнуйся, говорю,

все будет хорошо, у тебя все получается, начинай принимать смену. И вдруг слышу в ответ: «Как я могу смену принять, если в техкарте указано одно сырье, а привезли замену? Мне нужно об этом доложить технологу».

Тут у меня от души отлегло. Ну, думаю, зря волновалась, у этого парня все в порядке. Другие и внимания не обратили на этот подвох. Я и потом тихонько наблюдала за ним, работал уверенно, все операции выполнял грамотно, четко.

Для Галины Александровны Губаревой победа Юры Опарина в конкурсе была скорее всего закономерностью, чем случайностью.

— Юра очень любознательный человек, — говорит она. — Когда он пришел к нам в цех, я была одним из его наставников. Помню, Юра занимался с большим интересом, просил давать ему любую литературу по профилю, сам читал очень много. Юрий Опарин — один из немногих, кому сразу удалось сдать на четвертый разряд. Теоретически он тогда был «подкован» достаточно хорошо. В конкурсе Опарин лишь подтвердил свои знания, и признание ему пятого разряда вполне оправданно.

В цехе победу Юры восприняли нормально, без зависти, хотя многие были несколько удивлены.

— Вместе с Юрой в конкурсе участвовал опытный прессовщик из нашего цеха Павел Николаевич Комаров. Работает он на заводе давно, пресс знает как свои пять пальцев, — рассказывает Галина Александровна. — После конкурса я подошла к нему, спросила: «Паша, а не обидно тебе, что победителем стал не ты, а Юра, совсем еще мальчишка?» «Ну что ты, — говорит, — Юра очень хороший, грамотный прессовщик, я рад за него».

Искренне рады за Юру Опарина и его товарищи по работе — прессов-

щик Сергей Верлеко и звеньевой Николай Могилев.

— Юра вообще очень толковый парень, — отмечает Н. Могилев. — Помню, как он проходил в цехе стажировку: буквально все схватывал на лету. У него все стало получаться с первых же дней. Юра очень внимателен, умеет быстро оценивать ситуацию. А это в нашей профессии немаловажно. Ничего такого сверхъестественного в том, что он одержал победу в конкурсе, нет. Он и должен был победить.

В судьбе Юрия Опарина нет ничего необычного. Как и многие его сверстники, сначала учился в школе, затем поступил в Рижский институт гражданской авиации. После окончания первого курса призвали в армию. Нес службу в военно-воздушных силах в Прибалтике и Закавказье. Потом приехал домой с твердым решением бросить институт и пойти работать. Сначала родители сильно переживали, убеждали Юру в том, что надо восстанавливаться в институте, а спустя некоторое время успокоились. «Рано или поздно ты все равно поймешь, что учиться необходимо», — сказала мама.

— Получилась боевая ничья, — шутит Юра, — я и работаю, и учусь на первом курсе вечернего отделения Балаковского филиала Саратовского политехнического института. Моя будущая специальность — механик.

Победа принесла Юре не только уважение коллег, но и несколько откорректировала его жизнь — свободного времени у него стало значительно меньше. Кроме работы и занятий в институте, Юре приходится посещать автошколу, чтобы получить водительское удостоверение. Ведь Опарин с победой в конкурсе получил главный приз — талон на автомобиль. В общем, хлопоты приятные.

Т. ЧЕРНОВА.

НАЕДИНЕ С ЧИТАТЕЛЕМ

УВАЖАЮТ сварщика Николая Ивановича Кисткина в коллективе завода железобетонных изделий Саратовгэстроя. За добросовестное отношение к труду, за помощь, которую он готов оказать и ветерану производства, и молодому рабочему, если те к нему обратятся. Товарищи по работе говорят, что никогда не видели Николая Ивановича в плохом настроении. Сейчас трудные времена наступили у всех, но Кисткин настроен оптимистически. А ведь и у этого человека есть наверняка трудности, заботы.

Уважение... Как неотделимо это понятие от нашего быта, идеалов, нравственного и делового кодекса отношений. «Уважаемый товарищ!» — с этого обращения начинается наша переписка, носящая деловой и официальный характер. И перед подписью, как бы в подтверждение уже сказанного, мы вновь свидетельствуем об уважении к своему адресату.

Чехов говорил: «Какое наслаждение — уважать людей!» Мысль простая и открытая, но сколько в ней глубины и истинного, а может быть, и тоски по полноте, изначальности человеческих отношений. Ведь уважение к другим прежде всего свидетельствует об общности устремлений, единстве цели, желании и умении понять другого человека. Но это, как говорится, лишь отправная точка взаимоотношений.

Истинное, оправданное, подкрепленное делом уважение — это чувство почтения, основанное на признании чьих-то достоинств, заслуг, качества. Правда, словарь дает и еще одно толкование, где под уважением понимается и снисхождение, уступка, пощадка. Но мало сомнений в том, что наше общество больше заинтересовано в первом, настоящем понимании, и надеется видеть в своих уважаемых гражданах именно неоспоримые достоинства.

Уважаемые товарищи, уважаемые граждане!

Иногда теряется смысл этих точных и обязывающих понятий, превращается чуть ли не в свою противоположность, обретая окраску почему-то ироническую.

Конечно, дело не в форме. Нас сейчас волнует только содержание. Станиславский даже считал, что этикет придуман для тех, кто не способен импонировать другим. Но когда, еще раз по-

вторю, в буднях, в суете, в спешке нам перестают импонировать люди достойные, когда невниманье к форме общения, кстати, часто очень людей обижает, незаметно приводит нас к небрежному, поверхностному, душевно нечуткому отношению к окружающим нас людям, мы невольно вступаем в полосу обоюдных потерь. Обоюдных, поскольку человек, не способный или не желающий уважать чувства, мысли, вкусы, деятельность других, по всей вероятности, ограничен в своих возможностях. И вряд ли интересен другим. И вряд ли

кончилась идущими из сердца аплодисментами слушателей. И стало стыдно за скоропалительность, несправедливость своих претензий. Кстати, этот лектор мог и не выступить в дальнейших

встречах так впечатляюще. Мог и пережить вполне естественный творческий кризис. Неудачу может потерпеть каждый. Но уважение, если мы уважаем себя, рассчитываем на уважение к себе, своим взглядам, должно быть непреходящим, постоянным. Культура — это память. Но и уважение — это память. И, стало быть, куль-

Уважение к человеку

сам по-настоящему уважаем.

Потерять уважение к себе, оказывается, страшнее всего. Может, и обращаться с этим словом следует осторожнее, не профанировать понятие. К примеру, навязывая табличка во многих учреждениях: «Уважайте труд уборщиц!» Уместно на это возразить: только ли уборщицы? Но мы и не предлагаем заменить эту надпись более лаконичной: «Не сорить!» Поскольку вообще думаем, что предельные сокращения указаний, инструктирующих в элементарных вещах, — тоже проявление уважения к согражданам. Уважение, надо полагать, состоит и в доверии к людям.

Помню, в домашнем разговоре я как-то прошелся по адресу одного лектора, прочитавшего неудачную лекцию, и что-то съязвил по поводу его желания понравиться слушающей аудитории, покрасоваться, что ли. А очень скоро довелось слушать его беседу на другую тему, которую он провел естественно, эмоционально, ну просто блестяще. Не случайно астрочка за-

тура общения между людьми.

Аксиома нашей действительности заключается в том, что самый высший почет и уважение общество отдает тем, кто делом, своим трудом выдвинул себя на пер-

редний край жизни. Рабочий, инженер, партийный вождь, народный депутат. Сейчас на финише года и пятилетки особенно ощутило то уважение, которое оказываем мы передовикам и новаторам производства, труженикам, выступающим в своих коллективах застрельщиками нового.

Ошибочным было бы, разумеется, в уважаемом человеке обязательно подразумевать человека знаменитого, находящегося у всех на виду. Чувство уважения — чувство изначальное. С этого, вероятно, все и начинается, должно начинаться. С нашей веры в достоинства друг друга, с представления о возможностях каждого.

«Какое наслаждение — уважать людей!»

Г. КОТИРЕКО.

СЛОВО — ПЕДАГОГУ

Учим детей говорить

В развивающейся системе специальных дошкольных учреждений значительное место занимают детские сады для детей с задержкой психического развития и общим недоразвитием речи. Правильная организация условий жизни и общения с детьми позволяет ускорить появление речи. На это направлена работа как дефектологов, так и воспитателей нашего детского сада № 4 гороно.

К сожалению, родители часто только перед школой обращают внимание на речь своих детей. Иногда приводят детей 6—7 лет с речью двухгодичного ребенка, но один год пребывания в спецсаде оказывается недостаточным для ее развития.

Начиная работу с детьми, мы прежде всего развиваем понимание речи, воспитываем потребность в общении и тем самым подготавливаем основу для появления активной речи. Чтобы развивать речевое общение детей, помогаем им в наполнении словаря, учим понимать значение слов. Для этого используем занятия по ознакомлению с окружающим. Создаем специальные ситуации, которые помогают детям высказаться.

Например, воспитатель вносит снег на тарелочке, раздает всем по щепотке. Когда последний берет, у первых уже растаял.

— Вова, где у тебя снег?
— Во (вот).

— А у тебя, Марина, где? — Ребенок показывает на пустую ладошку.

— Нет снега? Растаял снег — как-кап. Смотрите, дети, на полу вода. Снег растаял, капает водичка. Как-кап.

Дети произвольно или по просьбе воспитателя говорят: кап-кап. Дети наблюдают процесс превращения снега в воду, это помогает им и позволяет поупражняться в звукоподражании. Затем воспитатель побуждает их к откровенным вопросам: «Что я вам дала? Что получилось? Как капала вода?» Так дети воспринимают слово вместе с предметом, действием, признаком. Ситуации стараемся повторять. Постепенно слово входит в пассивный словарь ребенка, затем, после многих упражнений, слово становится для

него «своим», т. е. ребенок начинает пользоваться им в общении.

Пути для появления активной речи у детей стараемся искать в совмещении с различным трудом (самообслуживанием), с занятием по ознакомлению с окружающим предметным миром, с рисованием, эмоциональной игрой, который мы всегда стараемся создать на занятиях, рождает потребность в речевом общении.

Кроме занятий для понимания речи взрослых и для ее развития используем повторяющиеся моменты в режиме дня детского сада, такие как умывание, одевание, прием пищи. Они обеспечивают многократное повторение простых и доступных для понимания образцов речи с опорой на собственные действия детей.

Таким образом, работая над речью детей, мы убеждаемся, что чем раньше приходит ребенок в наш детский сад, тем быстрее и успешнее идет становление его речи.

В. РОМАНОВА,
воспитатель детского сада № 4.



Более 70 детей в возрасте от 6 до 12 лет занимаются в студии народного танца при клубе «Юность» Балаковской АЭС.

Руководит студией один из лучших в городе знатоков народного танца Нина Павловна Типаева.

Неослабевающий интерес детей к занятиям, выступления юных артистов на концертах художественной самодеятельности подтверждают мнение родителей: нам с руководителем повезло, побольше бы таких.

На снимке: фрагмент занятий.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

СПОРТ — ДЛЯ ВСЕХ

Первый тур — удачный



Зональные соревнования по волейболу на первенство СССР за право выхода в класс «А». Момент борьбы. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Отборочный турнир чемпионата СССР по баскетболу среди мужских команд второй лиги РСФСР закончился в конце июля 1991 года. В этом турнире принимают участие 36 команд городов Российской Федерации.

В первом туре, который проходил в ноябре 1990 года в нашем городе, встречались команды «Университет» (Казань), «Строитель» (Куйбышев), «Квант» (Магнитогорск) и «Авангард» (Бала-

ково).

Первый тур «Авангард» провел успешно и набрал 6 очков из 6 возможных. Игры показали сильные и слабые стороны в игре наших баскетболистов. Задача игроков и тренеров — провести анализ прошедшего тура, чтобы удачнее выступить во втором туре, который пройдет в Куйбышеве в декабре. Особенно хотелось бы отметить хорошую игру игрока «Авангарда» Михаила Суро-

ва, который отлично провел все встречи.

Чтобы команда «Авангард» могла спокойно смотреть в будущее, необходимы средства для приобретения инвентаря, содержания игроков и тренеров и работы с молодой сменой, а их, как правило, не хватает. Если раньше могли помогать профсоюзы, то с переходом на новые экономические отношения эти материальные средства сок-

ращаются. Хорошо, что выручают спонсоры, которые называют «Авангарду» финансовую помощь. Пока такую помощь оказывает только строительный кооператив «Спорт». У команд других городов спонсорами являются крупные промышленные предприятия. Просьба и городским кооперативам и крупным предприятиям города, чтобы они по возможности могли оказать нашему клубу помощь.

В. ЧЕРВЯКОВ,
председатель спортивного клуба по баскетболу «Авангард».

БАЛАКОВСКИЙ физкультурно-оздоровительный клуб инвалидов создан. Работает, принимает участие в соревнованиях. Созданию клуба способствовали не только правовые акты, но и внимание, поддержка учреждений: горсовета ДФСО профсоюзов и городского общества инвалидов. Неоценимая помощь при подготовке к первым соревнованиям была оказана нам тренерами-преподавателями Т. Е. Якушевой, И. Н. Пороховой.

В сентябре состоялась наша первая поездка на соревнования инвалидов, посвященные 400-летию г. Саратова. Результаты балаковских спортсменов превзошли все ожидания. А были они такими. В. Лавриненко: метание копья — 1 место (34,5 м — европейский результат среди инвалидов), прыжки в длину с места — 2 место, толкание ядра — 3 место, настольный теннис — 4 место. Г. Кузнецов: толкание ядра — 1 место, метание копья — 2 место, бег на 60 м — 2 место, прыжки в длину с места — 3 место. Сборная команда по сидя-

чему волейболу (В. Лавриненко, Г. Кузнецов, С. Лавриненко) заняла второе место. Финансировал поездку на соревнования горсовет ДФСО профсоюзов.

7 октября в Волгограде состоялась вторая областная спартакиада инвалидов. Город-герой принимал команды из Казани, Куйбышева, Саратова, Чебоксар, Балашова, Волжского, Калача, Волгограда. Балаковские спортсмены выступали в составе команды г. Саратова. И на этих соревнованиях нас ожидали призовые места. В. Лавриненко: толкание ядра — 1 место, стрельба — 2 место, прыжки в длину с места — 3 место. В. Белов (коляска): толкание ядра — 1 место, Г. Кузнецов: стрельба — 3 место. С. Лавриненко: шахматы — 4 место. Поездку в Волгоград финансировал саратовский клуб инвалидов «Волга» (председатель Ю. Н. Казаков). Заложен трамплин для следующих стартов нашего

Начало положено

клуба. Стартов в будущем. К вам наше обращение, уважаемые балаковцы. От вас мы ожидаем материальной помощи, необходимой для нашего дальнейшего существования. Обращаемся к руководителям предприятий, советам трудовых коллективов, профсоюзным органам. Наш счет 000700088 в Жилсоцбанке г. Балакова МФО 251525.

Разрабатывается план работы клуба на 1991 год, которым предусматривается проведение соревнований по легкой атлетике, первенств клуба по шахматам, шашкам, настольному теннису, стрельбе из мелкокалиберной винтовки. Победители будут направлены на областные соревнования.

Мы пока не имеем своей базы для постоянной физкультурно-оздоровительной работы среди инвалидов, но навстречу нам пошли спортивные организации города. Для занятий по настольному теннису и сидячему во-

лейболу мы собираемся каждую субботу с 18 до 20 часов в спортзале АЭС. Спортклубом ПО «Балаковрезинотехника» выделено время для занятий инвалидов в тренажерном зале.

Мы очень надеемся, что со временем исполнится наше желание собираться в одном, постоянном месте, а пока в президиум городского Совета народных депутатов направлены необходимые документы с просьбой о предоставлении помещения клубу инвалидов. Хотелось бы верить, что городские власти рассмотрят и учтут наши пожелания, придут к пониманию необходимости создания в нашем городе направленной, долгосрочной программы физкультурно-оздоровительной работы среди инвалидов.

В. БЕЛОВ,
инвалид I группы,
председатель физкультурно-оздоровительного клуба инвалидов.

Реклама.

Справки.

Объявления

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЖИЛИШНЫЙ ТРЕСТ

Приглашает на работу кочегаров для газовой котельной по адресу: ул. Коммунистическая, 56 (во дворе горторга).
Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 42а, телефоны 4-93-85, 4-93-84.

БАЛАКОВСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННО-РЕКЛАМНОМУ УЧАСТКУ

требуются на работу столяры — разряд не ниже третьего, художники-оформители — оплата труда сдельная.
Обращаться по тел. 4-13-09.

ВАС ПРИГЛАШАЕТ СТАРЕЙШЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА

Производственное объединение «Волгодизельмаш» расположено в наиболее экологически чистой части старого города. В пределах этого района ведется и строительство жилья. К услугам работников объединения — спортивные сооружения, детские комбинаты, подсобное хозяйство. Управление социального развития заботится об обеспечении товарами народного потребления.

ПО «Волгодизельмаш» приглашает токарей, сверловщиков, фрезеровщиков 3—6 разрядов. Заработная плата составляет от 300 до 600 рублей. Лица, не имеющие профессии, смогут приобрести ее на предприятии в течение 3—5 месяцев. За время учебы выплачивается стипендия. Начиная со второго месяца обучения, дополнительно выплачивается заработная плата за выполненную работу.

Одиночки предоставляются места в благоустроенном общежитии. Специалисты, имеющие высокую квалификацию станочника, могут заключить договор на получение жилой площади через три года с условием отработки на предприятии 5 лет.

За справками обращаться в отдел кадров объединения. Телефоны 92-4-35, 4-88-34, 92-5-65. Поезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Гараж».

УЧАСТНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, являющиеся инвалидами от общего заболевания, со справками туберкулезной ВТЭК, справками о ранении, полученными на фронте, приглашаются в городской отдел социального обеспечения для перерегистрации пенсионных документов.
Адрес горсо: ул. Механизаторов, 8а, каб. 9. Время работы: с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

ПО БОН ПРОДАЕТ:

производственную котельную в промышленной зоне; предприятия — потребители пара пользуются преимущественным правом приобретения; лодочные станции на нижнем и верхнем бьефах. Обращаться по телефону: 4-57-82.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА

В ателье Дома быта по ул. Ленина открыт прокат видеокассет, режим работы: с 10.00 до 14.00, с 16.00 до 20.00. Выходной — воскресенье.

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ при производственном объединении бытового обслуживания

предлагает населению города следующие услуги: обивка дверей переплет книг, журналов раскрой ткани (гост. «Чайка», 1 этаж, ул. Минская, 23, ул. 30 лет Победы, 56) проведение свадеб, дискотек обтяжка мягкой мебели (из материала заказчика) сборка мебели курсы аэробики перевод текстов с английского, немецкого языков. Имеются в продаже этажерки и мерный лоскут дерматина.
Наш адрес: ул. Минская, 23, телефон 2-03-32; ул. Ленина, 126 (гостиница «Чайка»), телефон 4-47-15.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА!

Прием шерсти и выдача валяной обуви (ул. 20 лет ВЛКСМ) с 1 декабря 1990 года до 1 марта 1991 года будет производиться с 8-00 до 17-00, перерыв на обед с 13-00 до 14-00. Выходные — воскресенье, понедельник.

К сведению жителей и гостей города

Банно-оздоровительный комплекс (10-й микрорайон), который обслуживает кооператив «Тонус», работает с 9-30 до 23-30 без выходных дней.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (33 кв. м в 9-этажном доме, 1 этаж, с балконом) в районе «Олимпии» на частный дом в районе старого города.
Обращаться по телефону 4-78-99 после 18 часов.

МЕНЯЮ ВАЗ 2103 на «Ниву» 2121. Обращаться по адресу: ул. Комарова, 79, телефон 2-39-20 в любое время.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (26 кв. м, с частичными удобствами, имеется отопление, газ, холодная вода, приусадебный участок, сарай, погреб) на 2- или 1-комнатную квартиру со всеми удобствами.
Обращаться по телефону 4-92-10.

Поздравляем!

с 55-летием жену, маму, бабушку **РОГАНКОВУ** Любовь Михайловну. Желаем семейного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Муж, дочь, внучка.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (44,7 кв. м) в 46 микрорайоне на 2- и 1-комнатную квартиры.
Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 37а, кв. 8 после 18 часов.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру (18,7 кв. м, в 5-этажном доме, 3 этаж) в районе «Детского мира» на 2- или 3-комнатную квартиру по договоренности.
Обращаться по адресу: ул. Шевченко, 99, кв. 35 в любое время.

МЕНЯЮ 3-комнатную квартиру (42 кв. м, 4 этаж, есть телефон) в центре г. Ровно УССР на равноценную в Балакове.
Обращаться по телефону 3-47-66.

КУПЛЮ новый импортный телевизор.
Обращаться по телефону 2-29-42.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 413800 г. Балаково Саратовской области, ул. Гагарина, 42 а

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: г. Саратов, ул. Революционная, 17/19. Издательство «Газета».

ТЕЛЕФОНЫ: для справок — 4-16-79, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам.

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Тираж 44430

Заказ 4769

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО